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вітчизняні зразки нової сільськогосподарської техніки. Пізніше, у 2003 
р. відбулася чергова трансформація, станція отримала новий статус: 
Маньківська державна сортодослідна станція, що дозволило одержати 
Державний акт на право володіння земельною ділянкою. 

У підсумку зазначимо, що архіви Маньківського районного крає-
знавчого музею містять істотні матеріали не тільки краєзнавчого, але й 
персонального характеру, що відкриває широкі можливості для більш 
глибокого знання Маньківщини, найперше – її відомих людей. 
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ДЛЯ СТВОРЕННЯ СУЧАСНОГО МУЗЕЮ ПРО ВСЕСВІТ 

Руденко К.В., Деревська К.І. (Київ) 
 

Метеорити та інша космічна речовина є надзвичайно цінним 
джерелом інформації про Всесвіт, планети та ранню історію Землі. 
Космічні об’єкти можуть надати уявлення щодо складу первісної 
речовини, з якої утворилася наша планета, складу ядра чи мантії 
Землі, космічних тіл тощо.  

Метеоритна колекція Національного науково-природничого му-
зею НАН України є унікальною на теренах нашої держави. В ній нара-
ховується 203 зразки метеоритів загальною масою 97668 г, 2 зразки 
метеоритів з неточною назвою загальною масою 125 г та 16 зразків те-
ктитів загальною масою 123,7 г. Зразки надходять на зберігання з Від-
ділу космоекології та космічної мінералогії Інституту геохімії, мінера-
логії та рудоутворення НАН України, на базі якого функціонує Комі-
тет по метеоритах. Окрема частина надходить як дарунки від грома-
дян. Наразі ця колекція метеоритів зберігається у фондах відділу гео-
логії ННПМ НАН України і частково буває доступна до перегляду від-
відувачами під час експонування її на тимчасових виставках. 
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На відміну від українських, переважна більшість природничих 
музеїв Європи використовують свої колекції метеоритів не тільки для 
експонування у спеціальному залі, але і для наукових досліджень, на їх 
базі проводять міжнародні конференції, які присвячені сучасним про-
блемам дослідження Всесвіту і можливим загрозам людству. При про-
відних музеях Великобританії і Німеччини функціонують лабораторії з 
сучасним обладнанням, що дозволяє науковцям проводити власні дос-
лідження, на основі яких отримувати міжнародні гранти у галузі кос-
мічної геології, мінералогії та космогеохімії. 

На сучасному етапі Національний науково-природничий музей в 
Україні виступає як місце збереження космічних об'єктів і не більше. 
Немає окремого музею про будову та історію освоєння Всесвіту, про 
космічну речовину і імпактні структури, які в Україні знаходяться в 
межах Українського щита і занесені у міжнародну базу метеоритних 
кратерів. Кількість фундаментальних наукових робіт в Україні за 
останні 10 років, захисні положення якої стосуються метеоритної ко-
лекції ННПМ НАН України, зведено до однієї (С.Н. Ширінбекова, 
2019). У дисертації надані практичні рекомендації щодо збереження 
метеоритів у фондах науково-природничих музеїв. 

Подібну ситуацію можна виправити. Для цього необхідно зроби-
ти наступні кроки: опублікувати каталог метеоритних колекцій ННПМ 
НАН України; видати ряд статей у музейному журналі, які присвячені 
космічній речовині і метеоритним кратерам як України, так і світу; за-
лучати учнів шкіл України для написання робот для Малої академії 
наук; разом з Комітетом по метеоритах надавати науковий матеріал 
студентам, магістрам і аспірантам для проведення поглиблених аналі-
тичних досліджень, інтерпретації даних і написання відповідних нау-
кових робіт; долучити інвесторів для створення сучасної експозиції 
про Всесвіт у ННПМ НАН України. 
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Музей «Ніжинська поштова станція ХVІІІ-ХІХ ст.» є відділом 
Ніжинського краєзнавчого музею ім. Івана Спаського. 08.09.1985 
року було прийнято Рішення № 136 виконкому Ніжинської міської 
Ради депутатів трудящих «Про відкриття музею «Поштова станція 
Ніжина» у будинку, в якому 25 жовтня 1860 року народився видат-


